大同大学

举办国家自然科学基金项目申报培训会

本报讯(记者 白金 赵江 芳)1月14日上午,大同大学举 办 2022 年国家自然科学基金 项目申报培训会,会议线上、线 下同时进行,线下地点在行知楼 0230报告厅。培训会特邀中国 地质科学院地质力学研究所研 究员裴军令、中国地震局地震研 究所研究员吴云龙两位专家作 专题讲座。校党委常委、副校长 石凤珍教授和校党委常委、副校 长雷建设教授出席会议,培训会 由科学技术部部长康淑瑰教授 主持,各学院负责人、科研学术 骨干、拟申报 2022 年国家自然 科学基金项目的教师等 100 余 人参加了本次培训。

石凤珍强调, 学校高度重 视国家自然科学基金项目申报 工作,自然科学基金项目申报 情况是体现学校整体科研水平 与教师职业能力水平的重要指

养优秀人才的重要渠道。在距 离申报国家自然基金项目两个 月的关键时期,特邀请裴军令、 吴云龙两位专家为学校教师进 行培训及指导,希望老师们认 真聆听、高度重视,立足建设高 水平应用型大学目标, 培育更 多高质量高水平成果。

雷建设对两位特邀专家表 示感谢,并强调国家自然科学 基金在学科建设中的重要作 用, 高校科学研究是学科建设 与发展的基础,在学科建设过 程中,通过对科学研究工作成 果的逐步积累和对各学科理论 体系的总结和完善,同时科学 研究还是学科建设的重要前提 和推动力。学校高度重视科研 工作和学科建设,并大力支持 科研活动,进而促进学科建设 快速发展。

新要求如何撰写基金项目申 请"的专题讲座。着重分析了新 时期新时代科学基金资助导 向,申请类别、选题特点、学部 和学科代码选择等, 国家自然 科学基金项目评审的概况,从 申请者、管理者、评审者不同角 度进行详细分析, 并深入剖析 了近年来各类基金资助情况以 及基金评审过程的特点。指导 教师合理设计科研选题,并围 绕"小问题,大意义"阐明了研 究的科学意义和研究价值。裴 军令结合自己的经验与教训, 着重强调研究框架要坚持整体 平衡性、逻辑合理性、路线可行 性、前后一致性,并且对撰写申 报书及评审过程中容易出现的 问题进行了阐述和分析,最后 详细讲解了申报书的结构、书

写规范及撰写技巧等内容。

然科学基金申报交流"的专题讲 座,就国家自然科学基金改革情 况、项目申请类型、科学基金评 审的主要环节,以及如何选题、 文献引用、题目设置、研究内容 及方案的撰写、申报书内容填写 技巧等方面做了详细讲解和经 验交流。他表示,要把握好问题 导向和创新意识、还要注重细 节,往往细节决定成败。

两位专家的精彩演讲,得 到了会场教师阵阵掌声,大同 大学教师纷纷表示听了两位专 家对于国家自然科学基金的讲 解以及学习了基金申报过程中 的实用技巧,对提升申报书撰 写质量将具有重要作用。此次 培训会的顺利召开, 必将对学 校科研工作,特别是国家自然 科学基金项目的申报,产生积 极的促进作用。

晋中市职业中专学校 五位同学荣获国家奖学金

本报讯(记者 张丽 闫珊)根据《财政部 教 育部关于调整职业院校奖助学金政策的通知》 (财教[2019]25号)和《教育部人力资源社会 保障部 财政部关于印发〈中等职业教育国家 奖学金评审暂行办法〉的通知》(教财函[2019] 104号)规定,教育部、人力资源社会保障部、 财政部联合成立了中等职业教育国家奖学金 评审领导小组,设立了中等职业教育国家奖学 金评审委员会,按照客观、公平、公正的原则, 对 2021 年各省(区、市)、各计划单列市、新疆 生产建设兵团教育部门和人力资源社会保障 部门所属中等职业学校,教育部直属高等学校 附属中等职业学校报送的评审材料进行了认 真评审。

经评审确定,晋中市职业中专学校信息服 务系郝万成同学,机电技术系郝兴隆同学,社会 文化艺术系雷晓琳同学,音乐系房于靖同学,美 术系李李好同学(按照文件名单进行书写),获 得 2020—2021 学年度中等职业教育国家奖学 金,每人奖励6000元。

在九龙国际滑雪场 书画名家用技艺助力冬奥

本报讯(记者 闫珊 李娟娟)为奥运添彩, 为新春祝福。1月15日,由山西中华文化促进 会、山西省黄河文化经济发展研究会共同主办 的"为冬奥喝彩,喜迎新春——书画名家走进 九龙挥墨冰雪"活动在4A景区山西九龙国际滑 雪场举行。

中华文化促进会副主席、山西中华文化 促进会主席、省政协原副主席姜新文、省文 联主席郭健,省委统战部副部长、山西社会 主义学院党委书记张晓光,省直工委副书记 余国琦、中华文化促进会咨询委员、山西大 众书画院常务副院长李顺通, 山西中华文化 促进会常务副主席、山西大众书画院常务副 院长郭新民, 山西中华文化促进会咨询委 员、山西大众书画院副院长郝志远, 山西文 联原党组成员、省产业文联主席刘廷明, 山 西黄河文化经济发展研究会副会长、中国黄 河网总编张稳柱, 山西中华文化促进会副主 席、省美协主席王学晖, 山西中华文化促进 会副主席、央视书画频道山西工作中心主任梁 玉春、台盟中央两岸经济合作交流委员会执行 委员伍礼平, 省民间文艺家协会副主席李波、 九龙国际生态旅游度假区董事长常玉林、总 经理常凯等领导出席。来自省美术协会、省 书画院、省文化馆、省书法协会等众多书画

名家参加了活动。 龙飞凤舞,挥毫泼墨。一幅幅的书法苍劲 有力,一幅幅的水墨生动活泼,充分展现出众 书画名家深厚的艺术功底,同时也深刻诠释了 古典而兼具现代的书画理念, 可谓行云流水, 融会贯通。台上三分钟,台下十年功。活动过 程中, 书画名家们现场一展身手, 纷纷留下了 带着浓浓文化气息的丹青和五彩斑斓的水彩 画,令人拍案叫绝,流连忘返。

据了解, 作为活动举办地的九龙国际文 化生态旅游园区,建设于2003年,并于2009 年荣获国家AAAA级旅游景区和山西省服务 业"1+10"工程的旗舰项目称号。现已完成了 九龙山庄、九龙滑雪场、CS野战俱乐部、黄 河人家等基础项目。根据规划,项目共分为 奥龙商业谷、白龙温泉谷、盘龙会议谷、游 龙综合谷、绿龙田园谷、尊龙休闲谷、激龙 运动谷、娱龙影视谷、战龙游乐谷九大板块, 形成了炫动影视体育、温泉度假养生、商务 会议酒店、异域风情购物、综合配套服务、 生态田园体验六大功能集群。近年来, 随着 项目的持续延伸、拓展,成为了集产学研于 一体的综合性大型度假娱乐基地,吸引省内 外众多游客慕名而来。

山西机电职业技术学院

大学生志愿服务队 助力战"疫"一线

本报讯(记者 白金 赵江 芳)近期,疫情防控形势严峻复 杂, 山西机电职业技术学院积 极响应长治市防疫政策,号召 广大师生勇于担当、贡献力量, 全力配合做好疫情防控工作。

1月11日晚,学院按照市 新冠肺炎疫情防控指挥部的统 一部署进行紧急动员,组织学 院长治市范围内的师生踊跃参 与。1月12日清晨,学院师生克 服重重困难迅速集结,组建了 一支 200 余人的青年大学生志 愿服务队,积极投身抗"疫"。

1月12日上午8时,学院 召开大学生志愿服务社区防疫 工作培训大会。会上,学院副院 长宋志平作动员讲话。他讲到, 广大志愿者要充分认识疫情防 控工作的重要性,坚决杜绝麻 痹大意思想, 听从各社区负责 人的统一安排, 当好人民健康 守护者,彰显山西机电人的责

任担当, 展现新时代大学生的 青春风采。

1月12日上午,包括学院 老师在内的 200 余名志愿者被 分配至英南街道、紫金街道、五 马街道和常青街道四个区域, 迅速配合各社区开展入户排 查、卡点登记、防控宣传等志愿 服务工作。

1月14日,党委委员、副院

长宋志平带队赴各街道疫情防 控点看望坚守在疫情防控一线 做好自我防护,把疫情防控工 的机电志愿者们,为他们送去 口罩、志愿者服、消毒液等防疫

物资。 在各个疫情防控卡口,他 详细了解了疫情防控点区域设 置、志愿者配备、值守轮换、后 勤保障、防疫物资供应等情况, 对坚守防疫一线的志愿者们表

达了衷心感谢, 叮嘱大家认真 作做实做细,助力社区防疫,贡 献机电力量。

"强国有我,请党放心!"山 西机电学子将以实际行动支援 社区疫情防控工作, 助力战 "疫"一线,为坚决打赢疫情防 控阻击战奉献青春担当, 贡献 机电力量。

省体育局和省体彩中心

在大宁县太德乡捐资助学

大宁县太德乡中心小学。省体 育局局长赵雁峰, 局二级调研 员李润民、局办公室主任武锐 强、人事处处长杨凤忠,省体彩 中心主任崔伟等领导出席了捐 助活动。

日,"2022年山西省体育局助 84000元助学金,省体彩中心 学帮教太德乡"捐助活动走进 向太德体彩爱心小学捐助冬季 取暖费 30000 元。赵雁峰希望 孩子们自立自强,刻苦学习,奋 发成才,报效祖国,投身太德乡 的建设,为乡村振兴做出贡献。

从 2011 年开始,省体彩中 心在太德乡开展助学帮教,至 捐助活动仪式上,赵雁峰 今已有11个年头,共资助84 代表省体育局向太德乡籍 名太德乡籍的大学生完成学 2018—2021 年考入大学的 42 业,累计资助金额 53 万元。同

本报讯(记者 黄晶)1月14 名受助大学生家长代表发放 时,对于太德体彩爱心小学也 持续资助,根据学校的实际需 要,捐助体育器材、学习用品、 取暖款、助学金等,派出志愿者 开展支教活动,还帮助学校修 建、修缮了塑胶操场,投入费用 超过 260 万元。

太德乡中心小学校长薛艳 青表示:"多年来,太德体彩爱 心小学得到了省体育局和省体 彩中心的大力支持和帮扶,学 校的面貌发生了巨大变化,校 人民美好生活增光添彩。

舍变漂亮了,体育设施更加完 备,教学质量也提高了,这些帮 助不仅体现在经济层面上,更 是对学校师生精神上的鼓舞。 今年,省体彩中心又送来了冬 季取暖费,我们要使用好这笔 资金,给每间学生宿舍新增一 组暖气,让孩子们过一个不仅 暖身而且暖心的冬天。"

未来, 山西体彩中心将牢 记体育彩票"来之于民、用之于 民"的发行宗旨,继续增强责任 感、使命感,努力筹集体彩公益 金,为促进体育事业、社会公益 事业发展和巩固脱贫攻坚成 果、乡村振兴事业贡献力量,为